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Välkommen till 
Inspiration Latinamerika!
Inspiration Latinamerika är årets stora aktivism och folkbildningsevenemang! Det är två dagar fyllda 
med workshops, seminarier, kultur, folkfest och engagemang. Inspiration Latinamerika är ett unikt 
tillfälle att träffa aktivister från 17 länder i Latinamerika, Afrika, Asien, Mellanöstern och Europa, som 
samlats för samtal om ursprungsfolks och kvinnors kamp i världen. Temat är kriminaliseringen av 
folkrörelser, handel och naturresurser, deltagande demokrati och kvinnors frigörelse.
  Ursprungsfolksrörelsen i Latinamerika har uppmanat oss att mobilisera inför den 12 oktober, ur-
sprungsfolkens motståndsdag, till försvar för Moder Jord och dess folk, mot kommersialiseringen 
av liv. Inspiration Latinamerika mobiliserar alla krafter för att den 10-11 oktober uppmärksamma 
ursprungsfolkens motståndsdag och den folkliga kampen på den latinamerikanska kontinenten, 
Abya Yala. 
  Inom ramen för Inspiration Latinamerika ryms årets stora Internationella Kvinnokonferens om del-
tagande demokrati.  Temat är kvinnors mobilisering mot kapitalistiskt, patriarkalt och etniskt för-
tryck, samt kvinnors deltagande och roll i nationell befrielsekamp, i sociala rörelser, i politisk och 
ekonomisk maktutövning. Genom fokus på kvinnors frigörelse och deltagande demokrati vill vi visa 
på positiva erfarenheter och möjligheter att bygga ett bättre samhälle.

De goda exemplen av kamp och organisering är många. Ursprungsfolksrörelsen var drivande i de 
nya konstitutionerna i Ecuador och Bolivia. I Guatemala och Peru ser vi hur organiserade ursprungs-
samfälligheter kämpar mot transnationella bolag som förstör deras miljö och exploaterar naturen. 
I Indonesien och Sydafrika har kvinnor ökat sitt deltagande i samhälle, politik och sociala rörelser. I 
Palestina och Västsahara organiserar man sig mot ockupationen och i Turkiet och Guatemala käm-
par kvinnor mot strukturellt etniskt förtryck. 
  Brännpunkten för årets stora aktivism- och folkbildningsevenemang är hopp och framgång. Vi 
hoppas att forumet ger alla deltagare inspiration och nya krafter att jobba vidare!

Välkommen!

Biskops-Arnö Folkhögskola
Färnebo Folkhögskola
Glokala Folkhögskolan
Sörängens Folkhögskola
ABF Rinkeby
ABF Stockholm
Cambio Foro Bolivia
Colombianätverket

El Kolektivo
Fjärde Världen
Framtidsjorden
Grupo de Apoyo a Bolivia
Hands off Venezuela
Kristna Fredsrörelsen
Kommitté frige de 5
Kooperation utan gränser

Latinamerikagrupperna
Miljöförbundet jordens vänner
RESOCAL
Stödgruppen för FMLN
Svalorna Latinamerika
Svensk-Kubanska Föreningen
Vänsterns Internationella Forum

Vi arrangerar Inspiration Latinamerika:
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Halva mänskligheten, 
halva makten
Rinkebysalen, 09.30 – 10.45
Kvinnokamp i Syd: Erfarenheter från tre världs-
delar av organisering, utbildning och frontar-
bete för kvinnors 
deltagande i sam-
hälle och politik, 
i sociala rörelser, 
i kommuner och 
parlament. 
Medverkande: 
Joyce Moloi-Mo-
ropa, SACP, Syd-
afrika; Yulia Evina 
Bhara, Papernas, 
Indonesien; Ruzan 
Khachaturyan, 
PPA, Armenien 
Samtalsledare: America Vera Zavala.
Språk: Engelska med tolkning till svenska och 
spanska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

lördagProgram

Yulia Evina Bhara

Folktribunal: 
mänskliga rättigheter 
före vinstintressen!
OBS. Manifestation utanför 
World Trade Center, 
Klarabergsviadukten vid T-Centralen.
10.00 – 11.30
Det svensk-finska företaget Stora Enso och 
Goldcorp/AP-fonderna ställs till svars för sitt 
agerande och sina investeringar som krän-
ker mänskliga rättigheter och förstör miljön. 
Vittnesmål från Brasilien, Guatemala och 
Europa. Publiken deltar som jury.
Medverkande: Domingo Hernandez 
Waqib´Kej Guatemala; repr. från MST Bahia 
Brasilien; Annakarin Wall Kristna Fredsrörel-

Kvinnors kamp mot 
nyliberala förtrycksstrukturer
Bredbysalen, 11.00 – 12.15
Förtrycket av kvinnor återfinns i hela världen, 
men tar sig olika uttryck. Det gör också den 
kamp som pågår överallt mot nyliberalismens 
ökade klyftor, sönderslagna samhällen, sexu-
aliserade våld och utsugning. 
Medverkande: Reihana Mohideen, PLM, Fili-
pinerna; Phuti Joyce Tsipa, YCL, Sydafrika
Samtalsledare: Ida Legnermark
Språk: Engelska med tolkning till svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

Stoppa mäns våld mot kvinnor
Rinkebysalen, 11.00 – 12.15 
Våld mot kvinnor förekommer i alla länder. Men 
trots hårt motstånd organiserar sig kvinnor för 
att påverka lagstiftning och politiska beslut. 
Erfarenheter från Turkiet, El Salvador, Iran, Irak 
och från svenska förorter.
Medverkande: Yurdusev Özökmenler, DTP, 
Turkiet/Kurdistan; Amineh Kakabaveh, VHEK, 
Sverige; Mirtala Lopez; FMLN, El Salvador
Samtalsledare: Birgitta Sevefjord
Språk: Engelska och spanska med tolkning till 
svenska 
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum, 
Varken hora eller kuvad

sen, Sverige; Max da Rocha Latinamerika-
grupperna, Sverige, Carmen Blanco Valer, 
Latinamerikagrupperna, Sverige, Francisco 
Contreras, Latinamerikagrupperna Sverige
Språk: Svenska och spanska/portugisiska 
med tolkning till svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna, Kristna 
Fredsrörelsen, Miljöförbundets jordens 
vänner

3



Program
Ursprungsfolk i det 
tropiska området i Bolivia
Stora salen, 12.00 – 13.00 
I Bolivia bildas nu en plurinational stat där 
ursprungsfolk har ledande positioner. De tro-
piska ursprungsfolkens deltagande ansvar och 
erfarenhet av den demokratiska och kulturella 
processen diskuteras.
Medverkande: Milton Soto Santiesteban 
– Bolivias Ambassadör
Språk: Spanska med tolkning till svenska
Arrangör: Grupo de Apoyo a Bolivia GAB

Invigningsceremoni
Stora salen, 13.00 – 13.30
Arrangörerna för Inspiration Latinamerika häl-
sar alla välkomna genom en officiell öppnings-
ceremoni. Vi får se en mistica-föreställning med 
sång och dans, och även lyssna på inspirerande 
tal som drar igång konferensen.

Ursprungsfolkens revolt 
- kvinnor och mäns kamp 
mot seklers förtryck
Stora salen, 13.30 – 15.15
Ursprungsfolken stred med kvinnorna i täten 
för nya flernationella stater i Bolivia och Ecua-
dor. Där och i Guatemala och Peru går kampen 
vidare mot global uppvärmning och transna-
tionell exploatering av naturen.
Medverkande: Leslie Gomez, URNG, Guate-

mala; Nancy Iza, Ecuaru-
nari, Ecuador; Domingo 
Hernandez, Waqib´Kej, 
Guatemala; Luis Vittor, 
CAOI, Peru, repr. Barto-
lina Sisa, Bolivia
Samtalsledare: Carmen 
Blanco 
Språk: Spanska med 
tolkning till svenska 
Arrangör: Latinamerika-
grupperna, Vänsterns Internationella Forum

Rättvisa i din kaffekopp 
– om kaffebönders utsatthet
Klassrum 2, 13.30 – 14.30
Kaffe är den huvudsakliga inkomstkällan för 
cirka 25 miljoner odlare, de flesta småbönder. 
Avregleringen av marknaden har drabbat 
bönderna hårt. Nu övergår många till att odla 
Rättvisemärkt.
Medverkande: Arminda Tróches och Mario 
Tórrez från kaffekooperativet Prodecoop, 
Nicaragua 
Språk: Spanska med tolkning till svenska
Arrangör: Kooperation Utan Gränser

Feministiskt självförsvar,  (sv)
Bredbysalen, 13.30 – 15.00
Har du också tröttnat på att gå runt och vara 
rädd? Feministiskt självförsvar går ut på att 

lördag

Lunchservering
Caféet, Rinkeby Folkets Hus 
lördag, söndag 11.30 – 14.30
lördag 17.00 – 24.00

Lunch kommer att finnas till försäljning 
under båda dagarna. Under lördag kväll 
kommer det även att gå att köpa middag. 
  Under söndagen bjuds det på latiname-

rikansk musik i Rinkebysalen under lun-
chen. 

Fika
Entréhallen, Rinkebyskolan 
Fika finns att köpa i Rinkebyskolans entré-
hall och i baren i Folkets Hus under hela 
konferensen. 
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sätta värde på sig själv och vända tänkandet i 
en hotfull situation, från att se låsningar till att 
se möjligheter. Välkommen!
Instruktörer: Anna Runsö, Hajer Anaya 
Språk: Svenska 
Arrangör:  självförsvar.nu

Agroforestry 
- en del av ett hållbart nyttjande av 
naturresurser inom jordbruket
Klassrum 1, 14.00 – 15.30
Gästerna talar om agroforestry, samlarsamhäl-
len i urskog och ekonomisk utveckling utifrån 
lokala förutsättningar. Agroforestry stärker 
landsbygden och ekosystemen och ger mat för 
lokal konsumtion.
Medverkande: Jorge Vivan, Brasilien och Selvi 
Nanji, Indien
Språk: Engelska med tolkning till svenska
Arrangör: Framtidsjorden

En annan värld är möjlig; 
upplev kollektivismen
Klassrum 2, 14.45 – 15.45
Att lära sig en kollektivistisk människosyn är 
något man gör genom upplevelser. Genom 
enkla spel och aktiva diskussioner vill vi öka 
förståelse för andra sätt att se på världen och 
väcka den kollektiva människan.
Språk: Svenska 
Arrangör: El Kolektivo

Makten över sitt eget liv 
– unga kvinnors kamp och 
organisering
Rinkebysalen, 15.15 – 16.15
Könsmaktsordningen påverkar unga kvinnor 
i Sverige såväl som i Sydafrika och Libanon. 
Problemen ser olika ut men lösningen är den-
samma – att genom kamp och organisering ta 

makten over sitt eget liv.
Medverkande: Racha Naserddine, ULDY, Li-
banon; Phuti, YCL, Sydafrika; Hajer Anaya, Ung 
Vänster, Sverige
Samtalsledare: Hanna Löfqvist
Språk: Engelska med tolkning till svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

Statskuppen och det demokratiska 
motståndet i Honduras
Bredbysalen, 15.15 – 16.15
I månader har Frente Nacional contra el golpe 
de estado med fredliga medel protesterat mot 
statskuppen som genomfördes den 28 juni av 
militärer och högerkrafter. Erasto Reyes en av 
ledarna i Frente berättar om kampen.
Medverkande: Erasto Reyes, Honduras
Samtalsledare: Pepe Viñoles, Tidsskriften 
Liberación, Sverige
Språk: Spanska med tolkning till svenska
Arrangör: RESOCAL

Kvinnors kamp mot militärt och 
paramilitärt förtryck i Colombia
Sörbysalen, 15.30 – 17.00
Trots mord, försvinnanden och tortyr arbetar 
kommunistpartiet PCC i Colombia för en fred-
lig och demokratisk lösning på det grova soci-
ala och ekonomiska förtryck folkflertalet lever 
under och den väpnade konflikt det skapat. 
Medverkande: Claudia Sepúlveda Flores, PCC, 
Colombia
Språk: Spanska med tolkning till svenska 
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

Krig mot terrorism 
eller krig mot demokratin 
– hur svarar folkrörelserna 
på kriminaliseringen?
Stora salen, 15.45 – 17.45
Efter attacken den 11 september ledde kriget 
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mot terrorismen till ny lagstiftning i en stor 
del av världens länder. Sociala rörelser och ur-
sprungsfolk terroriststämplas och folkrörelser-
nas legitima kamp för rättvisa och rättigheter 
kriminaliseras på många håll i världen. 
Medverkande: Luis Vittor, CAOI, Peru; 
Domingo Hernandez Waqib´Kej Guatemala, 
Representant från MST Bahia Brasilien, Flavio 
Valente FIAN
Språk: Spanska/Portugisiska med tolkning till 
svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna

Kuba inspirerar Latinamerika
Klassrum 1, 16.00 – 17.45
Kuba visade att imperiet kunde trotsas och när 
de sociala rörelserna steg fram i Latinamerika 
stod Kuba till tjänst med sina kunskaper, läkare, 
lärare, kvinnor, agronomer, socialarbetare m.fl. 
i enastående solidaritet. Levande kubansk mu-
sik med trubaduren René Uzqueda.
Medverkande: Eva Björklund och Elina Bodin 
Språk: Svenska
Arrangör: Svensk-Kubanska Föreningen

Kvinnors deltagande i 
facklig kamp för arbetsrätt 
Bredbysalen, 16.30 – 17.45
Den nyliberala globaliseringen utnyttjar kvin-
nor i svältlönefabriker och informell sektor. 
Men på flera håll har kvinnorna gått i spetsen 
för facklig organisering, i strid mot både ar-
betsköpare och fackligt mansvälde. 
Medverkande: Pemba Lama, GEFONT, Nepal; 
Yasar Seymen, Turkiet, 
Samtalsledare: Ana Rubin

Språk: Engelska med tolkning till svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

Regnskog och klimat 
från Europa till Latinamerika 
- vem betalar och vem 
tjänar på det?
Klassrum 2, 16.30 – 17.45
Sockerrörsmonokulturer som tränger bort 
småbönder i Latinamerika, och plantager som 
ersätter regnskog i namn av klimatkompense-
ring för Nords utsläpp. En workshop om vad vi 
kan göra för klimaträttvisa.
Medverkande: Ellie Cijvat, Miljöförbundet 
Jordens Vänner, m.fl.
Språk: Svenska
Arrangör: Miljöförbundet Jordens Vänner

Är etniskt 
förtryck också strukturellt? 
Rinkebysalen, 16.30 – 17.45
Det etniska förtrycket präglar vardagslivets 
rutiner. I Guatemala, Indien och Turkiet organi-
serar sig människor för att kräva rätten till mat, 
rätten att få prata sitt eget språk och till infly-
tande över politiken.
över politiken. 
Medverkande: Walda Barrios, URNG, Guate-
mala; Sudhakar David, Andhra Pradesh Indien; 
Selma Söker, DTP, Turkiet
Samtalsledare: Irene Molina
Språk: Engelska och spanska med tolkning till 
svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum, 
FIAN

lördag 
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Socialistisk feminism 
och genusteori i tredje världen 
Rinkebysalen, 09.45 – 11.15 
Formell jämlikhet och jämställdhet finns i de 
flesta grundlagar men i praktiken ökar klass-
klyftor och sexuellt 
utnyttjande. För kvin-
nors frigörelse behövs 
feministisk socialism, 
framsteg tas i Latin-
amerika. 
Medverkande: Rei-
hana Mohideen PLM 
Filippinerna; Walda 
Baarrios, URNG, Gua-
temala
Samtalsledare: Eva 
Björklund
Språk: Engelska och spanska med tolkning till 
svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum 

Demokrati på arbetsplatsen 
- arbetarkontroll i Latinamerika
Klassrum 1, 09.45 – 11.15
I flera länder när företag har lagts ner så har ar-
betare ockuperat företagen och fortsatt driva 
dem under arbetarkontroll. Kom till ett före-
drag som handlar om de erfarenheter och ut-
maningar som finns från Latinamerika när det 
gäller arbetarkontroll.
Språk: Svenska
Arrangör: Hands off Venezuela

Handelsavtal mellan 
EU och Latinamerika 
– conquistador i ny rustning?
Stora salen, 09.45 – 11.45
Handel vs mänskliga rättigheter. EU förhandlar 
om nya handelsavtal med Latinamerika. Vad 

vill EU och de latinamerikanska staterna? Vems 
intressen gynnas? Vad tycker de sociala rörel-
serna i Latinamerika? 
Medverkande: Nancy 
Iza, Ecuarunari, Ecua-
dor; Luis Vittor, CAOI, 
Peru; repr. MST, Bahia 
Brasilien; Erasto Reyes, 
Honduras 
Samtalsledare: 
Francisco Contreras 
Latinamerikagrup-
perna Sverige
Språk: Spanska/Por-
tugisiska med tolkning till svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna

Kampen för rättvisa i Chiapas 
Klassrum 2,10.00 – 11.00
I Chiapas, Mexiko, lever drygt en miljon ur-
sprungsfolk, och det pågår en kamp för land-
rättigheter och självbestämmande. Juristen 
Tatjana Markus har arbetat i på en MR-organi-
sation i Chiapas.
Medverkande: Tatjana Markus
Språk: Svenska
Arrangör: Fjärde världen

Situationen i El Salvador efter valet
Bredbysalen, 10.00 – 11.00
FMLN:s historiska seger i presidentvalet ställer 
den salvadoranska vänstern inför nya utma-
ningar. Samtal med representant från FMLN.
Medverkande: Mirtala Lopez El Salvador
Språk: Spanska med tolkning till svenska
Arrangör: FMLN Sverige

Befrielseteologi och andra 
strategier mot religiöst förtryck
Rinkebysalen, 11.30 – 12.45
Kvinnor förtrycks i religionens namn. Men i 

Nancy Iza

söndagProgram

Reihana Mohideen
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många länder har såväl troende som icke tro-
ende kvinnor utvecklat strategier mot de patri-
arkala delarna av religionerna och förtrycket av 
kvinnor.
Medverkande: Iman Mustafa Hamad, Sudan; 
Yulia Evina Bhara, Indonesien; repr MST, 
Brasilien 
Samtalsledare: Ann-Margarethe Livh
Språk: Engelska och spanska med tolkning till 
svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

Mobilisering, 
att bygga underifrån 
Bredbysalen, 11.30 – 12.45 
Hur når vi ut till människor i deras vardag? 
Hur bygger vi breda allianser? MST och FMLN 
berättar om erfarenheter av massmobilisering. 
Vilka metoder och organisationsformer har de 
använt, vilka frågor har de valt att driva?
Medverkande: Fabyas Reis, MST, Brasilien; 
Mirtala Lopez, FMLN, El Salvador
Samtalsledare: Maria Brendler
Språk: Spanska med tolkning till svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

USA:s terrorism i Latinamerika
Klassrum 1, 11.45 – 12.45
 Jorge Contreras, författare till boken ”Chile 11 
september 1973 – Kuppen, terrorn och trage-
din” föreläser. Jorge kommer att sälja sin bok till 
specialpris på plats både lördag och söndag.
Medverkande: Jorge Contreras
Språk: Svenska

Inför klimatkonferensen 
i Köpenhamn
Klassrum 2, 11.45 – 13.00
FN:s nästa klimattoppmöte äger rum i Köpen-
hamn mellan den 7–18 december i år. Det är 
många som vill och planerar att engagera sig 
i samband med detta. På detta seminarium 
mobiliserar vi och pratar strategier inför topp-
mötet. 
Workshopsledare: Stina Nilsson Latinameri-
kagrupperna
Språk: Svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna Malmö/
Lund, MST-stödgrupp Malmö/Lund

Från den “gode vilden” 
till “det goda livet”
Stora salen, 12.00 – 13.00 
I den sociala och politiska kontexten där ur-
sprungsfolkskonflikterna radikaliseras, kan det-
ta seminarium bidra till en reflektion om hur de 
sociala representationerna av det ”indianska” 
har konstruerats. 
Workshopsledare: Jaime Penela Latinameri-
kagrupperna
Språk: Spanska med tolkning till svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna Stockholm

Handelsintressen före 
mänskliga rättigheter?
Klassrum 2 , 13.45 – 15.30 
 EU har ett nytt styrdokument: Global Europe 
– competing the world. Det har lett till att EU 
främst förhandlar för att sina företag ska få 
tillgång till billiga råvaror och nya marknader, 
medan mänskliga rättigheter och fattigdoms-
bekämpning kommer i andra hand. Hur kan vi 
påverka? 
Workshopsledare: Pontus Björkman 

söndag
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Språk: Svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna

Guld och döda skogar 
– hur få AP-fonderna att 
investera etiskt?
Klassrum 1 , 13.45 – 15.30 
AP-fonderna investerar i transnationella gruv-
bolag som Goldcorp och Barrick Gold som 
kränker mänskliga rättigheter och förstör mil-
jön i bl a Guatemala och Ecuador. Hur påverkar 
vi AP-fonderna och Goldcorp? Var med och pla-
nera kampanjarbete.
Workshopsledare: Emir Figueroa Latinameri-
kagruppera
Språk: Svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna, Kristna 
Fredsrörelsen, Fian Uppsala

Hur agera mot 
Stora Ensos gröna öknar?
Stora salen, 13.45 – 15.30 
Stora Enso avvecklar verksamhet i Sverige och 
odlar upp jättelika områden med snabbväx-
ande eukalyptus i Brasilien. Vad blir effekterna, 
vilka drabbas? Vill du komma med i kampanjen 
Störa Enso och planera strategier för fortsatt 
arbete? 
Workshopsledare: Max da Rocha för kampan-
jen Störa Enso/Latinamerikagrupperna
Språk: Svenska
Arrangör: Latinamerikagrupperna, kampan-
jen Störa Enso

Kvinnors kamp i Anderna 
– En inspirerande deltagande work-
shop
Sörbysalen, 13.45 – 15.15
En innovativ och fartfylld föreställning kring 
historia och aktuella rörelser i Latinamerika till-

sammans med dig i publiken.
Medverkande: Färnebo Folkhögskolas Bolivi-
akurs
Språk: Svenska
Arrangör: Färnebo Folkhögskolas Boliviakurs

Kvinnors kamp mot 
kolonialism och ockupation
Rinkebysalen, 14.15 – 15.30
Vilken roll spelar kvinnorna i befrielsekampen 
mot ockupationen i Palestina och Västsahara. 
Vilka erfarenheter kan vi få av kvinnlig organi-
sering i försvaret mot USAs krig mot Vietnam?  
Medverkande: Fatama Mehdi Hassam, 
Polisasio; Västsahara; Afaf ABuhashhash, PPP, 
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Program
Palestina; Nghiem Duc Hien, VWU, Vietnam
Samtalsledare: Elisabeth Biström
Språk: Engelska med tolkning till svenska och 
spanska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum

Erfarenheter av 
kvinnoläger hos MST Bahia
Bredbysalen, 14.15 – 15.30
Under 7 år har MST i Brasilien samlat drygt tu-
sen lantarbetande kvinnor från olika rörelser till 
8 marsläger. Genom workshops, diskussioner 
och aktioner har kvinnors organisering inom 
rörelsen stärkts.
Medverkande: Fabya Reis och Lucia Barbosa 
MST Brasilien
Språk: Portugisiska med tolkning till svenska
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum, 
Svenska Stödgruppen för MST i Brasilien

Fattiga i USA i kamp för 
sina ekonomiska mänskliga 
rättigheter
Rinkebysalen, 15.45 – 17.00
I Poor Peoples Economic Human Rights Cam-
paign (PPEHRC)  ingår mer än 200 lokala or-
ganisationer av fattiga i USA: grupper som ar-
betar mot rasdiskrimineringen, hemlösheten, 
bristen på sjukvård och  de papperslösa, ofta 
latinamerikaner
Medverkande: Rosemary Williams, Jennifer 
Jewell, PPEHRC, USA
Språk: Engelska med tolkning till svenska 
Arrangör: Vänsterns Internationella Forum, 

Poor Peoples Economic Human Rights Cam-
paign

Feministiskt självförsvar, (sp, eng)
Sörbysalen/ Skårbysalen, 15.45 – 17.00
Har du också tröttnat på att gå runt och vara 
rädd? Feministiskt självförsvar går ut på att 
sätta värde på sig själv och vända tänkandet i 
en hotfull, situation, från att se låsningen till att 
se möjligheten. 
  Det kommer att hållas två pass parallellt på 
spanska respektive engelska. Feministiskt 
självförsvar på spanska hittar du i Sörbysalen 
och passet på engelska kommer att hålla till i 
Skårbysalen.  
Instruktörer: Coni Ronsten (spanska), Nooshi 
Dadgostar (spanska), Emmie Särnstedt (eng-
elska). 
Språk: Spanska/engelska 
Arrangör: självförsvar.nu

Rätten till din egen kropp 
– sexuella och reproduktiva 
rättigheter i Latinamerika 
Klassrum 2, 15.45 – 16.45
Våld mot kvinnor och barn och diskrimine-
ring av hbt-personer hör tyvärr till vardagen 
på många platser runtom i Latinamerika. Men 
protesterna från det civila samhället är starka 
och allt fler människor höjer rösterna för att 
försvara rätten att bestämma över sin egen 
kropp. 
Arrangör: Svalorna Latinamerika

söndag
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Praktiskt
Plats
Forumet äger rum i Rinkeby i Stockholm. Det 
kommer ske aktiviteter i flera olika lokaler. Se 
programet för mer information.

Rinkeby Folkets Hus: Skårbygränd 1, 
Rinkeby, Stockholm

Rinkebyskolan: Rinkebystråket 53, 
Rinkeby, Stockholm

Gratis inträde
Det är gratis inträde till konferensen, ingen för-
anmälan behövs!

Hitta hit
Kollektivtrafik: Det är enkelt att hitta hit! Ta tun-
nelbanans blå linje från Stockholms Central 
mot Hjulsta, resan tar ungefär 20 minuter. 
  Kliv av i T-Rinkeby och gå upp till Rinkeby Torg. 
När du står på torget med ryggen mot tunnel-
baneingången, går du åt höger. Folkets Hus lig-
ger cirka 50 meter från torget, ytterligare cirka 
50 meter bort ligger Rinkebyskolan.

Med bil: Ta E4:a norrut från Stockholm. Passera 
Järva krog. Följ skylt mot Kista. Passera Kista. 
Följ skylt mot Rinkeby. 
  Vid OKQ8 kör du rakt fram längst med Rinkeby 
allé. Kör uppför backen till parkeringsplatsen. 
Gå över Rinkeby torg. Passera tunnelbanesta-
tionen och fortsätt rakt fram till Rinkeby Folkets 
Hus. Se kartan på sida 11. 

Matservering
Det kommer att säljas god lunch i caféet i Rin-
keby Folkets Hus på lördagen och söndagen 

mellan 11.30-14.30. Middag kommer att säljas 
klockan 17.00-24.00 på lördagen.

Fika
Det kommer att säljas fikabröd, godis, piroger, 
kaffe och te under hela konferensen, både i 
Rinkebyskolans entréhall och i caféet i Rinkeby 
Folkets Hus.

Språk och tolkning
Talarna på konferensen kommer från olika län-
der och språket kommer därför variera mellan 
i huvudsak svenska, engelska och spanska. Vid 
samtliga programpunkter kommer det att fin-
nas bra tolkning till svenska.

Festbiljett
Maila till Maria Löfgren eller Seluah Alsaati för 
köp av festbiljett, det måste göras i förväg. Du 
kan hämta ut och betala biljetten direkt vid in-
gången. 
  Vill du köpa din biljett tidigare kan du även 
göra det hos Vänsterns Internationella Forum, 
Kungsgatan 84, eller Latinamerikagrupperna, 
Tegelviksgatan 40, Stockholm. Kostnaden är 50 
kronor.

Tillgänglighet
Det är god tillgänglighet med hissförbindelser 
för rörelsehindrade både i Rinkeby Folkets Hus 
och Rinkebyskolan.

Barnpassning
Från klockan 13.30 till 18.00 på lördagen och 
från kl. 9.30 till 17.00 på söndagen så kommer 
det finnas en barnhörna i ett av klassrummen 
på Rinkebyskolan. Där kan dina barn måla, leka 
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och spela spel medan du själv tar del av någon 
av Inspiration Latinamerikas spännande pro-
grampunkter.

Kontakt
Maria Löfgren, lokalt kampanjansvarig 
Latinamerikagrupperna
maria.lofgren@latinamerikagrupperna.se eller 
08-55 69 75 42, 070-591 62 01.

Seluah Alsaati, projektsekreterare 
Vänsterns Internationella Forum
seluah.alsaati@vansterpartiet.se 
eller 08-617 51 72.

Mer information
Du hittar mer information om konferensen 
på: www.vansternsinternationellaforum.se och 
www.latinamerikagrupperna.se.

15

Filmprogram 

Lördag 11.00 – 12.45
Bajo los volcanes
Spanskt tal/engelsk text
Arr: Victor Jara föreningen

Lördag 13.30 – 14.00
Det är sverige som är för litet 
Portugisiskt tal/svensk text
Arr: Latinamerikagrupperna

Lördag 14.15 – 15.00
Okuperade fabriker 
och arbetarkontroll i Venezuela
Spanskt tal/engelsk text
Arr: Hands off Venezuela	
	
Lördag 15.15 – 16.15
Against the Silence; 
Family of the Cuban Five Speak Out	
Spanskt tal/engelsk text
Arr: Frige de 5

Lördag 16.30 – 18.00
Ursprungfolk och 
dammbyggen i Colombia
Spanskt tal/engelst text
Arr: Colombianätverket	

Söndag 10.00 – 10.30
”Quiero ser libre sin dueno” 
Spanskt tal
Arr: Cambio Foro Bolivia

Söndag 10.45 – 11.15
Killerbean		
Portugisiskt tal/svensk text
Arr: Latinamerikagrupperna

Söndag 11.30 – 12.00
Exilen -colombianer i exil i Sverige
Spanskt tal/svensk text
Arr: Colombianätverket	
	
Söndag 13.45 – 15.15
Väck mig i Stavanger
Spanskt tal/svensk text
Även efterföljande samtal
Arr: Colombianätverket	
	
Söndag 15.30 – 16.00	
Etanol -vad har du i tanken?
Portugisiskt tal/svensk text
Arr: Latinamerikagrupperna

Söndag 16.15 – 17.00 
Marcha de los pueplos indigenas
Spanska
Arr: Cambio Foro Bolivia



18.15 Rompiendo Lonjas
Slagverksgruppen Rompiendo Lonjas 
bjuder på energifyllda afro-uruguayanska 
rytmer - Candombe. Slagverksgruppen 
kommer från Rinkeby och består av ett 
20-tal entusiastiska trumspelare och dan-
sare. Denna programpunkt kommer att 
vara på Rinkeby Torg.

18.30 FICA 
Capoeira Angola Stockholm
Roda de Capoeira Angola är en atletisk 
och musikalisk ritual och har sitt ursprung 
bland afrikanska slavars ritualer i Brasilien 
under kolonialtiden. Det är en dansant 
kamp, ett lekfullt sparrande med stil, sans, 
flexibilitet och strategi.

19.10 Alex Choque
Trubaduren Alex Choque får oss i stäm-
ning med vacker andinsk musik.

19.35 La Carolina
Danza Rubia presenterar magdansösen 
”La Carolina”. Med sin orientaliska dans 
vill hon förgylla aftonen med glädje & 
passion.

19.50 René y Ximena
Sång och musik från Latinamerika. 

20.15 FENOCIN
En grupp ungdomar från den ecuadorian-
ska organisationen FENOCIN tar oss med 

på en spännande resa genom traditionel-
la danser från olika delar av Ecuador. 

20.40 Melody Farshin
Idag ser du Melody från Husby på de flesta 
kända ståuppklubbarna runt om i Sverige, 
nu bjuder hon på Stand-up även i Rinke-
by Folket Hus. Den största drivkraften för 
Melody är publiken där hennes belöning 
är deras skratt.

21.00 Cambas Alegres
Vi får se en dansuppvisning med rötter 
från den tropiska delen av Bolivia. Musi-
ken är glad och gruppen dansar till soli-
dariska rytmer.

21.25 Behrang Miri
Med en passion för social medvetenhet 
och en fantastisk förmåga att fånga sin 
publik är Behrang Miri rapparen som 
gör nyskapande, dansant och medveten 
orientalisk HipHop. Tillsammans med sitt 
band framför han rap och sång till en fu-
sion av urbana beats och orientaliska ryt-
mer.

22.10 Mangle
Kom och upplev gruppen Mangle 100 % 
live. De är specialister på Salsa, Cumbia, 
Merengue, Ballenato och alla karibiska 
rytmer. Det är omöjligt att inte ryckas med 
av detta 10-mannabands scennärvaro och 
det går inte att stå still när deras latiname-
rikanska rytmer fyller dansgolvet.

Den stora festen
Rinkeby Folkets Hus

18.00 – 01.00

Lördag 10 oktober

Festbiljett 50:-


